

# Академія



AND THE EARTH TURNS AROUND ONLY FOR YOU

Регіональна молодіжна газета

№9 (25) 25.11.2003

СВЯТО

Наталія ДАНИЛЕНКО

## ПОДАРУНОК СТУДЕНТАМ

У рамках святкування Дня студента в Українській академії банківської справи проведено: загальноакадемічний старостат і зустріч студентського комітету самоврядування з творчими колективами, клубами за інтересами та спортсменами академії, засідання студентського клубу «Global Action», відкриття виставки «Біла церковних стін» у мистецькій галереї «Академічна», молодіжна дискотека. Свої таланти студенти продемонстрували на творчих звітах гуртожитків академії «Осінній вернісаж» та у гумористичній шоу-програмі «Сміхоповал». Яскравою видалася концертно-розважальна програма «Від сесії до сесії живуть студенти весело». «Винуватців» тепло привітав із святом виконуючий обов'язки ректора УАБС Володимир Іванович Міщенко. «Родзинкою» вечора став виступ заступника голови, керівника секретаріату Сумської обласної партійної організації - політична партія «Трудова Україна» Сергія Яковича Гапуніча. Він привітав молодь з Днем студента і вручив активу студентського самоврядування академії ксерокс. Цей подарунок дуже доречний сьогодні, коли самоврядування проводить звітно-виборну кампанію. Безумовно, він знадобиться молоді і в подальшій роботі.



Антоніна КОХАН

ТУРНІР

## „АВОСЬКА” – УЧАСНИК МІЖНАРОДНОГО ТУРНІРУ З „ЩО? ДЕ? КОЛИ?”

Команда академії „Авоська” взяла участь у міжнародному синхронному турнірі гри „Що? Де? Коли?”, що пройшов під назвою „АБ” - „Абсолютно Інтелектуальний Банк”.

Це був перший корпоративний турнір на підтримку Всесвітнього дня інтелекту, запровадженого у 2002 році. Ідея продюсерського центру „Гравсервіс” була реалізована завдяки використанню можливостей всевітньої мережі Інтернет, коли гра відбувається одночасно у всіх містах, що заявили про свою участь. У абсолютно новому виді змагань мірялись інтелектом 18 команд із 5 країн – Росії, України, Вірменії, Азербайджану та Естонії. Серед багатьох ваговитих гравців-супротивників для прикладу варто назвати такі банківські та навчальні установи: АКБ „Сврофінанс”, АКБ „Російський банк розвитку”, Міжнародний банк Азербайджану, Московський державний інститут міжнародних відносин, Російсько-вірменський університет, Тартуський університет і,

звичайно ж, Українська академія банківської справи.

Голова оргкомітету, керівник комісії з PR Міжнародної асоціації клубів „Що? Де? Коли?” Юрій Хайчин особисто запросив до участі студентів нашої академії. Президент клубу інтелектуальних ігор УАБС Андрій Єфімов як довірена особа завчасно отримав пакет запитань і повністю виправдав наданий йому кредит довіри – оголосив запитання безпосередньо в момент початку турніру.

– Ми грали в режимі реального часу, – розповідає Андрій. – Механізм десь такий: зачитувалося запитання, обговорювалося і одразу ж електронною відправлялися відповіді. Результати повідомлялись миттєво. Було заборонено подавати апеляції і оспарювати рішення оргкомітету. Особли-

вий темп гри, високий представницький рівень зобов'язував нас до надзвичайної зібраності.

Нашим гравцям сподобався пакет запитань, що ускладнювалися з кожним наступним туром, а представлені вони були досить широким спектром галузей – фінансів, історії, загальної ерудиції. За результатами гри наша „Авоська” має сьоме залікове місце. Кращий результат серед команд банків показали команди АКБ „Південний” (Одеса) та АКБ „Зовнішагробанк”. Усі учасники турніру одностайні в думці про те, що продовження такого цікавого знайомства і змагання обов'язково будуть. Не випадково перший синхронний турнір на підтримку Всесвітнього дня інтелекту охопив саме працівників банківської сфери, що акумулює потужний інтелектуальний потенціал.

Як бачимо, колісь телевізійна програма „Що? Де? Коли?” давно вже переросла межі TV, вона об'єднала величезну кількість своїх прихильників у



Антоніна КОХАН

багатьох країнах світу, набула нових сучасних форм і стала улюбленим захопленням тих, хто вміє нестандартно мислити, швидко реагувати на ситуацію, володіє солідним багажем знань.

І ще більш приємно відзначити ріст нашого, академіського клубу інтелектуальних ігор. Знаючи академії крокують в ногу із своїми колегами. Вони нестримно прагнуть до нових перемог і роблять для цього все можливе.

У вікно барабняють краплі осіннього дощу і відскакують в самісінькому серці. Часом здається, що це слюзи за мрією, якій не судилося збутися, а, можливо, за останньою надією, яка так і не виправдалася. І вчувається іноді, як дзвін цих осінніх дощів лягає на ноти мелодією гіркоти та печалі. Якими далекими стають тоді промінчики літнього тепла. Вони відходять кудись в далечінь, зливаючись в єдиний похмурий осінній сум. Але ж осінь не вічна, як не вічна її монотонна дощова капель, як не буває вічних невдач і безкінечних тривог.

І ось вже там, попереду, ніхто й ніщо не нагадає про цю миттєву зворушливість, лише барабанный дріб осіннього дощового маршу легенько постукуватиме у шибку, відлунюючи в серці...

Тетяна БОНДАРЕНКО, студентка

■ КОНФЕРЕНЦІЇ ■

## ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ

З 3 по 5 грудня в Українській академії банківської справи відбудеться VI Всеукраїнська науково-практична конференція «Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України». В ній візьмуть участь провідні науковці нашої держави, які займаються проблемами розвитку банківської системи України, працівники Національного банку. У роботі конференції передбачається також участь Сумської обласної держадміністрації, яка працюватиме в секції «Інноваційно-інвестиційна модель розвитку області до 2011 року».

## ВСЕ ПОЧИНАЄТЬСЯ З ЛЮДИНИ...

27-28 листопада у стінах Української академії банківської справи відбудеться Третя Міжнародна науково-теоретична конференція «Сучасна картина світу: інтеграція наукового та позанукового знання», організована кафедрою соціально-гуманітарних дисциплін. Ось що розповідає завідувач цією кафедрою О.Ю. Щербина-Яковлева:

– Цьогорічна конференція має бути найбільш представницькою. Якщо раніше її учасниками були тільки викладачі сумських вузів, то нині географія значно розширилася. Відрадно, що нас почули, нами зацікавилися і ось тепер подали заявки на участь з Києва, Харкова, Одеси, Полтави, Дрогобича, Луцька, Тернополя, Рівного, а також з міст Росії. Взяти участь у нашому форумі бажано викладачі, аспіранти і навіть студенти. Окрім навчальних закладів, у нас будуть представлені науково-дослідні інститути, в тому числі Донецький інститут штучного інтелекту, а також Інститут філософії Академії наук України, деякі економічні вузи. Особливо приємно, що вже підготував свій виступ на конференції перший заступник Голови Національного банку України А.П. Яценюк. А всього у конференції візьме участь близько 60 чоловік. Ми зв'язувалися з колегами листами і по Інтернету. Пам'ятаю, минулого разу почули багато цікавих доповідей. Сподіваємось, що і цього разу буде що послухати.

Роботу розпочнемо у першому навчальному корпусі, а потім перейдемо до головного корпусу, в мистецьку галерею «Академічна». Будемо працювати у пленарному та секційному режимах. За підсумками роботи конференції буде виданий збірник наукових праць.

Наталія ДАНИЛЕНКО

ПРІОРИТЕТИ

## СИЛА ПРАВА – ТВОЯ СИЛА

Це девіз юридичної клініки в Сумах, що розгорнула діяльність на базі юридичного факультету академії.

Сумський досвід вже набув поширення і став позитивним прикладом для колег з інших регіонів, які були учасниками семінару „Проблеми організації ефективності роботи юридичних клінік в Україні”, проведеного громадською організацією юридична клініки „Правова допомога” спільно з Сумською обласною організацією Національної спілки журналістів України.

Семінар організували і провели: керівник проекту „Юридична клініка”, кандидат юридичних наук, заступник декана юридичного факультету академії Жанна Завальна, автор і громадський керівник проекту, кандидат юридичних наук, завідувач кафедри кримінально-правових дисциплін, заступник декана юридичного факультету Дмитро Лук'янець та голова об-

ласної організації НСЖУ Лідія Рижкова. Питання освітньої результативності, організації та ефективності роботи юридичної, правового регулювання діяльності, нормативної бази та оформлення документообігу обговорювалися учасниками семінару, серед яких були: координатор фонду „Відродження” по роботі з юридичними клініками в Україні Маркіян Дулеба, керівник юридичної клініки Києво-Могилянської академії Юлія Бірченко, представники Полтавського державного технічного університету, Харківського націо-

нального університету внутрішніх справ, Сумського національного аграрного університету, студенти.

– Ще в середині 90-х виникла проблема організації юридичної клінічної освіти як виняткової практики для студентів, – розповідає Д. Лук'янець. – Нинішня система навчання спрямована на отримання освіти, а точніше – диплома. Тому зарубіжна практика запровадження юридичних клінік, де студенти мали б змогу вести нескладні справи, консультувати, набувати навички та досвід заслуговувала на запровадження і в Україні.

МУЗИ

## «ПРЕМ'ЄРУ» ДІСТАЛИСЬ ТРИ ОДЕСЬКІ ПЕРЛИНИ

Традиційний одеський фестиваль КВН України „Жемчужина у моря – 2003” не обійшовся без участі команди КВН академії „Прем'єр”. Виступ наших студентів був досить вдалий, про що свідчить зайняте 1-е місце у рейтинговій грі. КВНівці поєздили на фестивалі всі свої найкращі номери минулого сезону, а ще – великий заряд емоцій та бажання перемогти, що спрацювало безпеліційно. Є ще дві приємні новини: колишній капітан команди Андрій Пирог отримав диплом „Актор року”, а Марина Гузь – „Міс КВН” сезону 2002 – 2003 років Асоціації КВН України.

Одеська „Жемчужина” знаменує завершення минулого і початок нового гального сезону. Проводиться фестиваль восени один раз на рік. Цей, останній, був ювілейним – 10-им, і тому перемога нашої команди стала ще більш солодкою. У складі журі варто відзначити зірок „Української планети КВН”: капітана збірної СНД, пре-

зидента Асоціації КВН України Михайла Аграната, капітана команди „Дівчата із Житомира” Марину Поплавську, автора і керівника команди „Три товстуні” Сергія Шинкарука; капітана команди „Палата №6” Василя Крайняка; головного редактора Асоціації КВН України Ігора Урбанського та ін. А поряд було ще одне журі, – це, звичайно, глядацький зал, який дуже тепло прийняв „Прем'єр”.

Окрім всіх згаданих нагород наші КВНівці отримали ще масу задоволення від спілкування з новими та добрими давніми друзями, збагатились досвідом, а своїм виступом – кому нагадали про академію за межами Сумської області, а кому й просто відкрили її заново. Хотілося б відзначити Харківську філію УАБС, яка також делегувала до Одеси свою КВНівську команду – „Гони монету”. І не виключено, що в недалекому майбутньому, можливо, розгориться суперництво

між двома академіськими командами КВН. Так чином, з'явиться стимул для власного самовдосконалення та командного росту. А поки що ми поспілкуємося з членами нашої команди.

– Розкажіть, будь ласка, детальніше про Асоціацію КВН України.

Іван Піндрус: – В Асоціації існує 3 турніри: студентська Ліга, Чемпіонат і Кубок Асоціації. Наша команда грає в Асоціації Кубка з 2000 року.

Марина Гузь: – В минулому році наша команда стала фіналістом Кубка Асоціації КВН України. А в цьому році брали участь у студентській Лізі. Склад команди дуже змінився у міжсезонні, тому бажано перемогти в студентській Лізі команду не досягла.

– Що цікавого в Одесі?  
Андрій Москаленко: – Перш за все фестиваль – це зустріч з друзями з усієї країни, які об'єднані єдиною метою – сміх та радість приносити лю-

дям, тому сумувати не доводилось зовсім. По-друге, це – відпочинок біля моря у великому місті.

Ірина Тернова: – Що асоціюється з Одесою? В першу чергу – традиційна прогулянка по Дербасівській, фото зі „стілцем” та підрахунок Потьомкінських сходинок.

– Хто вам допомагає у поїзді до Одеси?

Марина Дубова: – Хочемо висловити подяку ректорату академії за фінансову та організаційну допомогу, що з розумінням проблеми надається нам практично щоразу, коли ми збираємося у відрядження до іншого міста.

– Як у команди плани на майбутнє?

Марина, Гузь: – Будемо рухатися, а значить існувати і розвиватися.

Іван Піндрус: – І, звичайно, намагатимемося частіше радувати наших шанувальників своїми виступами і перемогами.

– Як побажання студентам УАБС до нашого свята – Дня студента?

– Побажамо всім залишатися молодими, а для цього необхідно займатися спортом і грати у футбол!

Дмитро ФЕНОЧКО, студент



ЯКІ МИ? ЦЬОГОРІЧНІ ПЕРШОКУРСНИКИ НЕ З ПОЛОХЛИВОГО ДЕСЯТКУ

На початку навчального року редакція "Академіксу" спільно з студентським активом провела анкетування на першому курсі загальноосвітнього факультету. Головною метою даного опитування було визначити інтереси, захоплення та таланти першокурсників, аби допомогти структурним підрозділам академії, зайнятим виховним процесом, правильно організувати дозвілля студентів. Адаже життя студента - це не тільки успішне навчання, але й реалізація себе як особистості у різних сферах: у журналістиці, хореографії, акторському мистецтві та КВН, вокалі.

Респондентами даного анкетування стали групи: БС - 31, 32, 33, ЕК - 33, 32, ОА - 32, 33, Ф - 32, 33. Загальна кількість опитованих склала 260 чоловік, з них - 168 дівчат і 92 хлопці. Представники сильної статі дещо пасивніше поставилися до анкетування. А 27 чоловік взагалі не бажають брати участь у жодному з запропонованих творчих об'єднань. Але пріоритетом для більшості хлопців є КВН - 16 бажаючих, на другому місці студентська газета, "Академікс" - 12 чоловік, які б хотіли показати свої здібності до написання цікавих матеріалів. Також значна кількість хлопців має інтерес до інтелектуального клубу "Думка". У 11 чоловік є бажання відвідати студентське радіо.

Що стосується активності дівчат, то вони б хотіли реалізувати себе у більш естетичних видах дозвілля: хореографії - 45 бажаючих, переважно сум-

чанки. Можливо, це пояснюється підвищеним інтересом до творчості майстрів хореографії у нашому місті? "Академікс" набирає все більшої популярності, і зростає кількість студенток, бажаючих стати кореспондентами газети - їх 21. Дівчата завжди активні і мало в чому поступаються хлопцям, стосується це і участі у КВН: виявилось 14 бажаючих грати. Дівчатам також подобається клуб "Подруга", що дає їм можливість поспілкуватися на різні практичні теми, в анкетах визначилось 11 прихильниць клубу. Про таланти наших сту-



дентів у вокально-інструментальному жанрі знають навіть за межами академії. І в цьому році серед молодого покоління виявилось дуже багато бажаючих займатися вокалом - 20 дівчат. Академія пишається талановитими студентами, які гідно представляють академію на різних конкурсах та змаганнях. І вже зараз ми бачимо, що першокурсники із задоволенням продовжують традицію старших товаришів - бути найкращими.

Ірина СЛАВ'ЯНСЬКА, студентка

ІННОВАЦІЇ

АНГЛІЙСЬКА У ВИЩОМУ РАНЗІ ЯК МОВА СПЕЦІАЛЬНОГО ВЖИТКУ

Українська академія банківської справи вступила у другий етап спільного проекту Міністерства освіти і науки України і Британської Ради в Україні „Англійська мова спеціального вжитку в закладах вищої освіти”.

Кафедра іноземних мов академії підтримала ініціативу цих двох відомств щодо створення більш сприятливих умов для вивчення англійської мови у вузах, успішно витримала перший етап, що передбачав допроектне дослідження „Про стан мовної освіти студентів технічних та класичних університетів України”, яким було охоплено близько десяти вузів, в тому числі й академія. До речі, попередньо проведені тестування серед студентів академії щодо рівня володіння англійською спеціального вжитку показали непогані знання в порівнянні з результатами в інших навчальних закладах - 40% магістрів мали 6 рівень - „компетентний користувач”, що підтверджує їхню здатність ефективно спілкуватися на професійну тематику з іноземними колегами.

Члени проектної команди, до складу якої як представник УАБС увійшла і я, пройшли стажування в коледжі Святого Марка та Святого Іоанна в м.Плімут у Великій Британії. Це один з небагатьох навчальних закладів, де здійснюється підготовка викладачів англійської мови спеціального вжитку. Згодом у Києві відбулося представлення результатів дослідження, що відбувалось за участю більш, ніж 30 державних та приватних вузів України. Було сформульовано пропозиції щодо покращення стану викладання англійської та наголошено на необхідності розробки типової національної навчальної програми. Тож зараз академія бере участь у другій хвилі проекту Міносвіти та Британської Ради, що передбачає створення програми, яка врахує пропозиції допроектного дослідження, а також відповідатиме загальноєвропейським рекомендаціям з мовної освіти. Програма задовольнятиме професійні потреби студентів та соціальне за-



мовлення суспільства. Відбувся перший семінар нового циклу проекту, на якому було визначено, що мова вивчається упродовж усього життя, тому особливого значення набувають методики щодо розвитку мотивації, уміння та впевненості молодих людей під час нових мовних контактів. Досконале володіння мовою спрощує вирішення ряду суспільно важливих питань

- додасть молодим людям незалежності у своїх думках, підкреслить відповідальність за свою роботу та готовність до співпраці з колегами-професіоналами найвищого рівня, зрештою - сприятиме розвитку демократичного суспільства.

Алла ХОДЦЕВА, доцент кафедри іноземних мов

Антоніна КОХАН

КОНКУРСИ АКАДЕМІЯ - TEMPUS TESIS: КРОК НАЗУСТРІЧ

В Українській академії банківської справи триває робота з підготовки заявки на участь у спільному проекті Tempus Tesis. Вищою школою Оснабрюк у м. Флото (Німеччина) проведено міжнародний семінар „Приведення навчальних програм у відповідність до освітніх вимог країн Середньої та Східної Європи”, у якому взяла участь кандидат економічних наук, декан факультету спеціальної економічної підготовки Оксана Коренева. За словами Оксани Геннадіївни, учасники семінару вивчали принципи Болонської дек-

ларації, до якої приєдналися 40 країн світу - ознайомились із затвердженими вимогами до навчальних планів та навантажень студентів, модульною системою, критеріями оцінки знань тощо. Метою цього процесу є приведення навчальних планів та програм до єдиного зразка, аби в усіх країнах-учасниках Болонської конвенції визнавались дипломи, що видаються навчальними закладами. Звичайно, у ході підготовки до участі у проекті, запропонованому науковцями з Німеччини, академія також зіткнулася з певними складними момента-

ми, пов'язаними з урегулюванням освітніх питань за вимогами німецької сторони з існуючою в нас законодавчо-нормативною базою. Тому участь у семінарі представників академії була досить доречною. Подальша участь викладачів у стажуваннях, у спільних наукових дослідженнях, розробках навчальних посібників розширять інформаційне коло і додасть можливостей вітчизняним освітянам готувати фахівців, які будуть затребувані не тільки на батьківщині, а й за її межами. Сьогодні Україна прагне до економічної інтег-

рації в Європу, а для цього їй конче потрібні фахівці, обізнані в питаннях міжнародного бізнесу, розвитку економік європейських країн. Оксана Геннадіївна багато спілкувалась з колегами з інших навчальних закладів країн СНД і розповіла про можливість встановлення партнерських зв'язків з Білоруським державним економічним університетом, Університетом світової економіки та дипломатії Узбекистану. Отже, зроблено ще один крок до співпраці з зарубіжними партнерами та підвищення рівня освіти в академії на якісно новий щабель.

Наталія ДАНИЛЕНКО

ВИБОРИ ОРГАНИ САМОВРЯДУВАННЯ

В академічних групах пройшли вибори уповноважених представників органів самоврядування, голів та їх заступників. Зараз ведеться підготовка до звітно-виборних факультетських конференцій. Створено оргкомітет із членів студкому на чолі з в. о. голови Іваном Трубіциним, який розробив положення про вибори, зразок анкети і заяви для кандидатів у члени студкому та на голову комітету. Необхідна інформація подається на дошці оголошень, що біля актового залу. На 2 грудня заплановано проведення загальноакадемічної звітно-виборної конференції.

СТУДЕНТСЬКИЙ ПРОФКОМ

Паралельно в групах пройшли звітно-виборні профспілкові збори. 25 листопада відбудеться загальноакадемічна профспілкова конференція.

ПРОБЛЕМА

РАДІО НА ЮРИДИЧНОМУ - НАРЕШТІ ЗАГРАЙ!

Інформованість в наш час, відіграє як не найважливішу роль в житті сучасної людини.

Студенти не є винятком, а особливо студенти юридичного факультету. Як часто нам доводиться стикатися з ситуацією, коли нормативні акти втрачають чинність, в силу вступають інші, а про це нам стає відомо не відразу. Але ж для юриста це дуже важливо! Ось чому, на мою думку та на думку інших студентів, нам на факультеті необхідне радіо з відповідними новинами.

На думку Ксенії Пономаренко, радіо необхідне: „Ми можемо передавати всі новини по радіо. Наприклад, новини про законодавство (бо навіть студенти-юристи та й викладачі не завжди встигають ознайомитися з таким потоком інформації). Можна буде також вітати сту-

дентів та викладачів на великій перерві! Так що радіо нам дуже необхідне!»

Для Олени Білокоз радіо необхідне як засіб відпочинку від занять: „Хочу прийти до академії і почути знайому мелодію. Хочу обідати в ідальні і слухати гарну музику. Це допомагає мені відволіктися від занять».

Максим Алексєєв вважає, що: «Радіо - не розкіш, а засіб отримання додаткової інформації, яка конче необхідна сучасному юристу. Сумно дивитися на зелені коробки з комунікаціями на стінах, в аудиторіях, бо вони „мовчать».

Отож, радіо не тільки засіб отримання додаткової інформації, але й спосіб відпочинку, що необхідний всім: як студентам, так і викладачам.

Ірина ТРОЦЕНКО, студентка

ВІДЗНАКИ

ВОЛОНТЕРИ З АКАДЕМІЇ - НАЙКРАЩІ В ОБЛАСТІ!



Минулої весни до академії завітали податківці і запропонували нашим студентам взяти

участь у волонтерському русі - допомогти працівникам міської Державної податкової інспекції. Майбутні економісти допомагали податківцям сортувати документи, перевіряли, чи правильно відвідувачі заповнюють декларації про доходи, розносили по домівках нагадування про необхідність прозвітувати про свої доходи, розповсюджували соціальну рекламу по магазинах. А ще студенти активно включилися в організацію в сумських школах конкурсу дитячого малюнка «Світ очима дітей»: збирали малюнки і кращі з них відправляли до Києва. Займалися волонтери і анкетуванням (анкети, до речі, розробили самі) про роботу податкової інспекції.

У волонтерському русі взяло участь кілька студентів УАБС. Та найактивнішими з них виявились четвертокурсники (група ОА-01) Дмитро Веремчук та Тетяна Трегубова, яким чи не найчастіше доводилось жертвувати своїм вільним часом, а нерідко і вихідними. Вони й стали переможцями обласного конкурсу серед помічників податківців і були запрошені до Києва, на святкування Дня податкової служби України. На урочистості з усієї України приїхало 55 кращих волонтерів. Головний податківець України Юрій Кравченко привітав гостей з перемогою і вручив їм Почесні дипломи та іменні годинники.

- Звичайно ж, ми, коли по-

чали працювати, про нагороду навіть і не здогадувалися, - розповідає Тетяна Трегубова. - Моя мама - теж податківець, щоправда, в іншій області. Знаю, яка в неї важка робота, тому й хотілося хоч трохи допомогти їй колегам.

- А для мене ця робота стала доброю практикою, особливо вона навчила спілкуватися з людьми, - доповнює Дмитро Веремчук. - А ще приємно, що ти не марно прожив якийсь відрізок часу, приніс користь людям. Наступного року ми будемо агітувати студентів, щоб теж приєднувалися до нас. Хочеться, щоб більше поширювався в Сумах волонтерський рух.

Наталія ДАНИЛЕНКО

КОНКУРСИ

«МОЛОДА ЕКОНОМІКА» - ТВІЙ ШАНС!

Уже вчетверте в нашій державі проводиться Всеукраїнський конкурс «Молода економіка», організаторами якого виступають Державний аналітичний центр «Інститут реформ», Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції, Державний комітет України у справах сім'ї та молоді, а на рівні Сумського регіону - обласна державна адміністрація та Українська академія банківської справи.

Згаданий конкурс покликаний дати молодим людям додатковий шанс реалізувати свій потенціал саме в Україні. Організатори конкурсу мають домовленість з фінансовими та інформаційними партнерами

щодо проходження практики та пріоритетного працевлаштування на їхні підприємства переможців та учасників конкурсу. Окрім цього, Інститут реформ запрошує учасників конкурсу до участі у своїх акціях, які він проводить у регіонах. А ще є можливість надрукуватися у часописі «Молода економіка плюс» і бути поміченим відомими економістами та експертами.

Про це розповіли учасникам обласного прес-клубу керівник молодіжних програм Інституту реформ Віктор Мазярчук, експерт цього Інституту Олексій Данков та завідувачий сектором міжнародного співробітництва Української академії банківсь-

кої справи, координатор регіонального конкурсу Сергій Хвостов. Вони також поінформували, що конкурс проходить у два етапи. Перший - на регіональному рівні. Другим (завершальним) етапом конкурсу стане загальноукраїнське підбиття підсумків на Всеукраїнському форумі «Молода економіка», який відбудеться наприкінці цього року в Києві. «Молода економіка» буде визначати переможців у кількох номінаціях: серед учнів старших класів, серед студентів I-III курсів навчальних закладів I-IV рівнів акредитації, серед студентів IV-V курсів, аспірантів, викладачів, економістів-практиків, вік яких не перевищує 35 років, та се-

ред студентів, аспірантів і викладачів факультету журналістики, працівників ЗМІ, економістів віком до 35 років.

Наші співрозмовники наголосили: визначальними критеріями оцінки робіт будуть актуальність, новизна, самостійний характер зроблених висновків. А головне - пропозиції відносно вирішення тієї чи іншої проблеми в сучасних умовах України мають бути не суто теоретичними, а цілком реальними. І, можливо, через якийсь час досвідчені експерти дослухаються до думок молодих і візьмуть їх на озброєння, аби сприяти розвитку вітчизняної економіки.



## ПАРТНЕРСТВО

### INTAS – НОВІ МОЖЛИВОСТІ ОДЕРЖАННЯ НАУКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ

Інформаційні потреби сучасного науковця, викладача, аспіранта чи студента значно зросли та видозмінилися. Зріс попит на інформацію з віддалених джерел, на інформацію, яка не має паперових аналогів, постанала проблема добору інформації якісної та достовірної. Робота з інформацією в електронній формі перетворилася у важливий компонент наукового, дослідного та навчального процесів.

Одним з шляхів використання визначених світових інформаційних ресурсів є доступ до електронних академічних баз даних наукових журналів. Саме цю можливість бібліотека академії отримала, взявши участь у проєкті INTAS – Міжнародна асоціація для покращення співробітництва між науковцями країн колишнього Радянського Союзу.

Даний проєкт – частина програми під назвою «Доступ до наукової літератури через електронну доставку для дослідників країн NIS (нових незалежних держав)». Його метою є розвиток та впровадження електронної системи доступу до наукової літератури для науковців 11 країн колишнього Радянського Союзу – Вір-

менії, Азербайджану, Білорусії, Грузії, Казахстану, Киргизстану, Молдови, Таджикистану, Туркменістану, України та Узбекистану. Організаторами проєкту є Бібліотека ТІВ/ІВ Ганноверу – Німецька національна бібліотека наук та технологій разом з Міжнародним інформаційним центром для бібліотек, видавництва та книжкової торгівлі /Helferich L.P.V./ (Берлін-Москва). Координатором проєкту в Україні є наукова бібліотека Національного університету «Києво-Могилянська академія».

Проєкт розпочався в 2003 році та продовжиться до середини 2005 року. Зауважимо, що проєкт не розрахований на індивідуальний доступ окремих науковців до електронних ресурсів, а передбачає доступ тільки через сервери бібліотек – учасниць проєкту. Доступ для бібліотек України – безкоштовний, повністю сплачений INTAS. На сьогодні читачі нашої бібліотеки отримали доступ до повнотекстових електронних журналів наступних провідних видавництв світу:

Springer – через систему SpringerLink забезпечує доступ до повних текстів 470 журналів. Здебільшого – це природничі на-

уки (медицина, фізика, хімія, біологія, біохімія тощо) та біля 30 журналів представляють гуманітарні науки.

Blackwell Science через систему Blackwell Synergy забезпечує доступ до 278 журналів з колекції STM (наука, техніка, медицина).

«Бібліотека Електронних журналів»: повний доступ до більше ніж 4000 назв відомих журналів різних видавництв. Серед них 383 назви журналів – з економіки, 177 – комп'ютерних наук, 276 – проблем освіти, 209 – права, 206 – політології, 180 – соціології, 137 – математики, 133 – історії, 124 – лінгвістики та літературознавства, 123 – психології, 59 – історії мистецтва, 58 – географії та інших галузей знань. Організовано доступ також до таких реферативно-бібліографічних баз даних:

Zentralblatt Mathematik – наукова бібліографічна база даних з математики – біля 1,8 млн. анотацій з 2300 журналів та серійних видань.

Medline (на CD-ROM) – база даних з медицини.

ETOC (Електронний покажчик змістів журналів)

У разі відсутності необхідної статті в запропонованих базах, наша бібліотека як учасниця проєкту може використати сервіс «Електронна доставка документів», замовивши необхідну науковцю публікацію (статтю, патент, матеріали конференції тощо), якщо така є в Технічній бібліотеці Ганноверу.

Інформація про проєкт та доступ до повнотекстових баз даних розміщені на сайті нашої бібліотеки.

**Надія ПЕТРИНА,**  
завідуюча бібліотекою



## МИ – ЗАВТРА

Наталія ДАНИЛЕНКО

### ЩО ДІСТАНЕТЬСЯ КОЖНОМУ З ПЕНСІЙНОГО «ПИРОГА»?

Слухати про пенсії, виявляється, цікаво і людям передпенсійного віку, і зовсім молодим. У цьому переконав цикл лекцій, які прочитали фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Сумській області для студентів і викладачів та співробітників академії про введення в дію з 1 січня 2004 року Закону України «Про загальнообов'язкове пенсій-

не страхування».

Начальник управління пенсійного забезпечення Алла Данилейко розповіла про те, що в багатьох країнах світу пенсійні системи вже давно стали багаторівневими і нагадують своєрідний пенсійний «пиріг». На такий «пиріг» перетворюється і пенсійна система в Україні. Передбачається створення багаторівневої системи пенсійного забезпечення: со-

лідарної (перший рівень), обов'язкової накопичувальної (другий рівень) та додаткової або добровільної накопичувальної (третій рівень).

У реформованій соціальної системі розмір пенсії залежатиме від розміру заробітної плати, з якої сплачувалися пенсійні внески, та страхового стажу, протягом якого вони сплачувалися. А це, в свою чергу, буде здійснюватися шляхом запровадження системи

персоніфікованого обліку відомостей про заробіток та сплату пенсійних внесків, на основі даних якої будуть призначатися і виплачуватися пенсії. Іншими словами, диференціація розміру пенсії буде залежати від трудового внеску особи.

Студентська ж молоді цікавилася майбутніми пенсіями своїх батьків, а потім все більше – своїми. «Чи можна бути одночасно учасником кількох рівнів пенсійного забезпечення?», «Чи буде зараховуватися страховий стаж, якщо студент одночасно навчається і працює?», «Куди слід звертатися, щоб «не загубився» страховий стаж, якщо дівчина вийшла заміж і змінила прізвище?» – це лише кілька із заданих запитань.

Сучасні студенти добре розуміють, що їхній успіх і забезпеченість як у найближчому майбутньому, так і в далекій перспективі, залежать від них самих, тому і починають дбати про завтрашній день.

**Р.С. Цікавою і корисною була також зустріч викладачів і співробітників академії з Тетяною Володимирівною Зленко, начальником юридичного відділу обласного Пенсійного фонду, яка прочитала лекцію і дала вичерпні відповіді на всі запитання.**

## НАШІ ВИПУСКНИКИ



### ОЛЕКСАНДР ЮЩЕНКО: АКАДЕМІЯ ГОТУЄ ГАРНИХ ПРАКТИКІВ

Шостку! Оскільки я закінчив вуз за спеціальною «Фінанси», мені відразу запропонували посаду заступника начальника фінансового відділу підприємства. Пропрацював на ній 7

місяців. А потім відбулася зміна керівництва заводу, і перед працівниками були поставлені нові завдання, стали приділяти більшу увагу фінансовому аналізу, контролю та безпеці. Мені запропонували очолити новостворений відділ – відділ фінансової безпеки. І з лютого по даний час я – в.о. начальника.

– **Вочевидь, поруч з тобою працює багато досвідчених фахівців. Як сприймають і оцінюють тебе старші колеги і підлеглі?**

– Звичайно, практичного досвіду ще бракує, однак мене не раз уже вичували знання, які дала рідна академія. І це не правда, коли жартують: «Забудь усе, чому тебе навчали у вузі». Відрадно, що в УАБС готують фахівців не для ідеальних умов, а для складних сучасних реалій життя. Тому, на мою думку, наша академія випускає добрих практиків. А якщо іноді з якогось питання я «плавав», то, швидше, через те, що колись сам недопрацював. І мені доводилося самотужки наверстувати упущене. Як зазначили старші колеги, на першому етапі мого невеличкого трудового шляху мене особливо цінували за незалежний погляд, за нові підходи до вирішення проблем. Хоча не завжди мої пропозиції сприймалися «на ура». Часом доводилося натика-

тися на небажання, інертність мислення, навіть на страх перед змінами людей старшого покоління. Але, думаю, що з першим своїм завданням я впорався. Тепер я долаю іншу сходинку кар'єри. Щодня доводиться виконувати рутинну роботу, без якої неможливе професійне зростання. А вже сьогодні важливо не тільки пропонувати щось нове, а й практично реалізувати свої ідеї. І без копії, наприклад, просто не обійтися.

А це мені допомагав адаптуватися в нових умовах і додавав впевненості в собі досвід громадської роботи, набутий в академії. Тому я майже не відчував якихось бар'єрів під час знайомства і спілкування з колегами та підлеглими.

– **Знаю, що ти навчався в аспірантурі при академії. Напевне, вона тобі потрібна для перспективи?**

– Так, навчання в аспірантурі – одна із складових на шляху мого професійного зростання. Адже для того, щоб доводити свої знання і правоту кваліфікованим фахівцям, слід і самому бути високоосвіченим. До того ж, сучасні умови вимагають від спеціалістів, і особливо від керівників, постійного підвищення своєї кваліфікації.

Я навчаюся на другому курсі аспірантури за спеціальністю «Фінанси, грошовий обіг та кредит». Тема моєї наукової роботи тісно пов'язана з діяльністю нашого підприємства, зорієнтована на практику. Мені приємно, що моя робота – це не гола теорія. Щоденна практика допомагає мені збирати матеріал для кандидатської. Нині в Україні постав-

лено завдання – реформувати підприємства, які, як і казенний завод «Зірка», виконують особливі завдання держави. Керівництво заводу теж з великим розумінням ставиться до моєї праці. Я дуже вдячний підприємству, зв'язки з партнерами, які виводять завод на якісно новий рівень.

А взагалі, на підготовку та перепідготовку кадрів на підприємстві витрачаються значні кошти. Наприклад, вуз освіту за рахунок заводу одержують конкурентами, зв'язки з партнерами, які виводять завод на якісно новий рівень.

– **Що б ти хотів побажати нинішнім студентам?**

– Бажаю, щоб студентські роки вони використали з користю для себе, взяли все, що дає їм академія. У них є досить часу і щоб почерпнути міцні знання, і зайнятися улюбленою справою, і добре відпочити, і (якщо пощастить) зустріти своє кохання. Час студентства – найкращий у житті людини. Бажаю, щоб для кожного студента академії він став саме таким.

**Бесіду записала**  
Наталія ДАНИЛЕНКО

## ВИБІР

### ЗНАЙДИ ДРУЗІВ І ... СЕБЕ У ПСИХОЛОГІЧНОМУ КЛУБІ «КОНТАКТ»

Ми живемо у суспільстві, і наш життєвий шлях неодмінно залежить від того, яку соціальну роль ми виконуємо. Тому у молоді людини виникає потреба в з'ясуванні деяких питань, пов'язаних із формуванням світогляду та життєвих цінностей. Але хто ж скерує юну особистість, хто допоможе зорієнтуватися у бурхливому вирі подій?

Щодо мене, то я вже дещо визначилася зі своєю життєвою позицією: я вже намітила певні орієнтири і намагаюся використати кожну можливість для внутрішнього збагачення, я прагну бути причетною до всього, що мене оточує, і намагаюся з людьми бути відкритою, чуйною, розважливою.

Розуміти себе і інших, розбиратися в почуттях, переживати у гармонії з оточуючим світом мене навчили в Сумському молодіжному психологічному клубі «Контакт». Із самого початку мого знайомства з «Контактом» я помітила, що це – незвичайний клуб. Тут навчають любові і добра, допомагають знайти відповіді на ті глибоко внутрішні питання, які цікавлять молоді. Сьогодні наша розмова із засновницею клубу Оленою Осюхиною, яку всі контактівці називають мамою.

– **Олено Олександрівно, як виникла ідея створення «Контакту»? Яку мету Ви при цьому переслідували?**

– Мене надихнув московський психолог М. Козлов своєю працею «Кращі психологічні ігри та вправи». Психологічний факультатив, який я вела тоді у школі, не задовольняв моїх прагнень. Школа навчала нас багато чому, але рідко тому, як жити. Тож і виходить часом, що життя є нездатність відмінника, є такою ж, як і нездатність учня, що не встигає у навчаннях. Фізкультура розви-

ває координацію рухів, гнучкість. А на якому ж уроці навчають координації душевних рухів, душевної гнучкості? Під впливом цих роздумів у мене виникла ідея створення молодіжного психологічного клубу, метою якого було б навчити конструктивному спілкуванню, яке б приносило користь розуму й душі. Зараз по місту дуже мало суспільних організацій, а молоді потребують своєї тусовки. У «Контакті» на молоді людей очікують «смачні» заняття, потужні думки, красиві переживання.

– **Який контингент відвідувачів клубу?**

– Ми запрошуємо всіх бажаючих, переважно школярів та студентів. Але водночас «Контакт» виступає в ролі сита – тут затримуються лише особливі, нестандартні, котрим подобається розмірковувати над важливими проблемами та обговорювати їх. У підлітковому та юнацькому віці у людини часто виникають питання, на які вона не може сформулювати відповіді, – це питання частя, сенсу, життя, життєвих цілей. Саме таким юнакам та дівчатам «Контакт» допомагає розібратися в собі.

– **Які типи занять існують у «Контакті»?**

– Перш за все, це – психологічні тренінги. При проведенні занять зберігаються всі закони класичного варіанту соціального тренінгу, розрахованого на певний вік (для старших школярів та студентів). Також проводяться психологічні лекції із залученням поняття практикуму, вивчаємо акторське мистецтво. Вже діє студентська група по створенню Інтернет-сайту «Контакт».

– **Олено Олександрівно, на чому Ви особисто акцентуєте увагу під час проведення занять?**

– На емоційному стані учасників групи. Для мене важливі думки, висновки, відкриття кожного. Груповий процес тренінгу – лише рамочний варіант, а ось відчувати й розуміти мікроклімат кожної особистості – це головне мого завдання.

– **Клуб існує чотири роки – не такий уже і малий термін. Які традиції склалися в «Контакті» за цей час?**

– У клубу є своя емблема – іграшка-гномик Вася. Без нього не проходить жодне заняття. Існує і девіз, вислів М. Козлова: «Що б я не робив, кількість добра у світі повинна збільшуватися». Є цікава церемонія посвячення в «Контакт»: кожен новий член клубу нагороджується бубликом, який символізує замкнуте коло – безперервне самопізнання. Один раз на місяць (кожного першого четверга) над важливими проблемами та обговорювати їх. У підлітковому та юнацькому віці у людини часто виникають питання, на які вона не може сформулювати відповіді, – це питання частя, сенсу, життя, життєвих цілей. Саме таким юнакам та дівчатам «Контакт» допомагає розібратися в собі.

– **Які типи занять існують у «Контакті»?**

– Перш за все, це – психологічні тренінги. При проведенні занять зберігаються всі закони класичного варіанту соціального тренінгу, розрахованого на певний вік (для старших школярів та студентів). Також проводяться психологічні лекції із залученням поняття практикуму, вивчаємо акторське мистецтво. Вже діє студентська група по створенню Інтернет-сайту «Контакт».

– **Олено Олександрівно, на чому Ви особисто акцентуєте увагу під час проведення занять?**

– На емоційному стані учасників групи. Для мене важливі думки, висновки, відкриття кожного. Груповий процес тренінгу – лише рамочний варіант, а ось відчувати й розуміти мікроклімат кожної особистості – це головне мого завдання.

Юлія БІДОЛЕНКО,  
студентка



## МУЗИ

«ШАНСОН»  
ЯК АЛЬТЕРНАТИВА  
СІРИМ БУДНЯМ

Прекрасний подарунок підготувала викладачам і співробітникам академії профспілка працівників УАБС, а, точніше, її активісти О.Г.Зуєва, Н.А.Теліженко та С.О.Зуєва, організувавши вечір-зустріч з камерним театром поетичної пісні «Шансон». Цей творчий колектив вже не вперше в стінах академії і, як і минулого року, його виступ викликав щире захоплення слухачів. У затишній обстановці, у добрій атмосфері кілька годин звучали нетипові для нашого часу, розумні, душевні, філософські пісні.

Про що? А все про те ж – про кохання, щастя і не зовсім, про самотність і розлуку, про жінку і про сенс життя... «Шансон» був організований 5 років тому, можна сказати, з легкої руки доцента кафедри соціально-гуманітарних дисциплін академії, а тоді заступника директора Сумського художнього музею С.І.Побожія. Проводився вечір, присвячений

творчості Максиміліану Волошину. Для музичного супроводу Сергій Іванович запросив кількох знайомих музикантів. Вони виконали пісні Віктора Сироватського на вірші М.Волошина. Публіці сподобалося, і після цього успішного виступу музиканти вирішили об'єднатися і створити колектив. Почали виконувати власні і чужі поетичні пісні. Працювали творчо, серйозно і незабаром стали справжнім камерним театром поетичної пісні.

Працює «Шансон» у різноманітній складі, музиканти «на ходу» можуть міняти інструментами, але це лише додає виступам колективу певної динамічності. Перед нами виступали керівник театру Віктор Сироватський, Яна Шифріна, Олександр Бельський та Олександр Гарбар. Всього ж у колективі 7 артистів, які виконують пісні під акомпанемент гітари, віолончелі, скрипки та флейти. За порівняно короткий час «Шансон»

Наталія ДАНИЛЕНКО

встиг завоювати серця багатьох прихильників і здобути авторитет серед професіоналів. Театр не раз бував на гастролях у різних містах України та близького зарубіжжя, брав участь у фестивалях авторської пісні і скрізь отримував високу оцінку та визнання. Так, із Курська самодіяльні митці привезли Гран-прі, у Москві стали дипломантами фестивалю. Артисти розповіли, що подібних театрів (хоча й різних за манерою виконання) в Україні лише три – в Києві, Запоріжжі та в Сумах. Так що сумчанам поталанило, і вони можуть насолоджуватися прекрасним виконанням чудових пісень.

За словами гостей, їхній театр «Шансон» створено дещо раніше, ніж однойменне радіо. Артисти намагаються бути альтернативою своєму несподіваному тезці – розумним, вдало підібраним репертуаром, вдумливістю, внутрішньою духовністю, інтелігентністю. А мені здається, що театр «Шансон» може бути ще й альтернативою сірим будням – своїм романтичним світосприйняттям, вмінням у повсякденній суєті побачити щось оригінальне і незвичне, а потім відгукнутися на помічене, зачепивши найпоетаемніші струни душі.

## САЛОН

Художник,  
академік, лауреат

У приміщенні галереї „Академічна“ за ініціатииви її керівника С.І.Побожія відбувся вечір пам'яті видатного поета, письменника, першого російського лауреата Нобелівської премії в галузі літератури Івана Буніна. Проведення таких заходів в академії стає доброю традицією. Першим в цьому навчальному році був вечір, присвячений відомому російському художнику І.Б.Кустодієву, а от тепер – Івану Буніну.

А.П.Чехова, російської княгині З.Каховської. Абсолютно несподіваним для багатьох слухачів стало те, що Бунін мав українське коріння, а його життєві стежки не раз перетинали Україну, і навіть проходили по території нашої Сумщини.

Виступаючими було як скарво висвітлено і вічність та актуальність тематики творів Буніна, і мотиви його творчості, і неординарний художній склад світогляду митця. Тому для багатьох студентів, для кого Бунін запам'ятався лише зі шкільних уроків літератури, цей вечір став надзвичайним, сповненим нових вражень і відкриттів.

Слід сказати, що такі добре організовані заходи допома-

гають студентам знайомитися з визнаними представниками мистецтва і літератури, глибше пізнавати інші культури, розширювати свій світогляд. І юнаки та дівчата небадьдуже ставляться до цієї справи: цей чудовий вечір був проведений за активної участі студентів В.Вахтинської, А.Корх, С.Смирнова, Є.Лопіна, М.Несвіт, А.Бондаренко, котрі чудово підготували і прочитали відомі поезії Буніна.

І як завжди на цікавих заходах, час пролетів непомітно, але цей вечір, його неповторна, лірична атмосфера надовго залишаться в пам'яті всіх присутніх.

Інна ОСТАПЕНКО,  
студентка

## ПІРИКА

СОН  
В СТУДЕНЧЕСКУЮ  
НОЧЬ

(ПОЧТИ ПО ШЕКСПИРУ)

конечно же, - неувядающей Жизнерадостности студента. В который раз эта гремучая смесь качеств вырывает студента из стальных объятий сна под вопиющую истерику будильника. И здесь проявляется вполне естественное желание сонного организма проигнорировать враждебное действие банального механизма и продолжать сладостное наслаждение. И тут в борьбу со сном включается Ответственность и одерживает ошеломляющую победу в неравном поединке. Порочную эстафету подхватывает Человеколюбие, распинаясь в который раз об удовольствии созерцать преподавателя на первой паре. Далее все светлое время суток проходит под эгидой неувядающей Активности. И только когда сгущаются сумерки, в студенте загорается Жизнерадостность, которая в союзе с Активностью в состоянии объять необъятное.

За один вечер активный

студент успевае порадовать соседей в общежитии виртуозно сваренным борщом, как нельзя кстати вспоминает назначение орудия труда, именуемого венником, имитирует выступление группы «Rammstein» под восторженные возгласы уже сытых товарищей... А дальше – круче. Ведь именно в этот день 2 месяца и 17 дней, как наступила осень! Конечно же, такой момент не остается неотмеченным.

... Ближе к утру случается форс-мажорное обстоятельство: Активность, Жизнерадостность, Человеколюбие и даже Ответственность предаются покидают молодой развеселый организм. Ах, именно в этот роковой момент поднимается рука студента над важным разделом «курсача»: «Введение»!

И сон приходит, как спасение. Сон, который по праву считается бесценным.

Анастасия МИЩЕНКО,  
студентка

## ПРЕЗЕНТАЦІЇ

Наталія ДАНИЛЕНКО

## А Вас Ангели Люблять...

Відкриття нового відділення банку – завжди подія в житті області.

Цікавими й оригінальними видалися і урочистості з нагоди відкриття в приміщенні універмагу «Київ» відділення №4 дирекції Акціонерного поштово-пенсійного банку «Аваль» в Сумській області. Відрадно, що в підготовці і проведенні свята активну участь взяли викладачі, студенти і співробітники Української академії банківської справи. На урочистості були запрошені керівники обласної дирекції АППБ «Аваль», представники відкритого акціонерного товариства «Укрросметал», керівники універмагу «Київ» та магазину «Фокстрот», приватні підприємці Сум та ін.

«По всій Україні банк «Аваль» презентує нові відділення». «І сьогодні четверте відділення, як новий корабель, відправляється в плавання по фінансовому світовому океану», - говорять ведучі, студенти УАБС Ірина Пересацько і Денис Сафонов. Вони поінформували присутніх про те, що в перекладі з австрійської слово «Аваль» означає «перший». І своєю порівняно коротенькою історією (створений «Аваль» у грудні 1991 року) він виправдав цю назву. Судить самі: міжнародний журнал фінансових ринків «Euromoney» у своєму щорічному рейтингу країн банків світу назвав банк «Аваль» кращим банком України 2003 року. А далі, як і годиться, були виступи і напутні слова, урочистість фанфар і перерізання стрічки.

А потім організатори свята запропонували присутнім взяти участь у конкурсах та іграх на банківську, а, точніше, «авальську» тематику: «боротися» за одержання кредитів і за

злитки золота, позмагатися в рекламі банківських продуктів, в грі «Гонка» та у вікторині... Особливо активними в усіх змаганнях були студенти групи МБС-91 академії. Так, Олександр Бурлаков, Вадим Кононенко, Дмитро Ткаченко, Олександр Пулченко та Наталія Лобода виграли призовий вклад під 17%. Ірина Дядченко – 30 грн. за кращу розшифровку назви «Аваль» («А вас ангели люблять»), а Наталія Довгаль – 10 грн. як кращий болільник.

А наші самодіяльні артисти – Марина Гагіна, Анна Сергієнко, Анна Корх, Юлія Успенська та танцювальний колектив «Фаєтон» своїми концертними виступами зробили свято ще більш яскравим і пам'ятним.

У непосвячених у тонкощі студентського життя людей складається враження, що студент – це особа, яка то п'є, то їсть, то гуляє, бо основною темою студентських бувальщин є розваги і їжа. Але це враження дуже оманливе! Студент не раб шлунку, і якщо порахувати скільки ж калорій треба витратити, щоб згризти весь граніт науки, який йому пропонують кожного дня, можна дійти висновку, що їжі ми приділяємо невідповідно мало уваги. Ми рідко помічаємо, який позитивний практичний досвід дає студентам будь-яких факультетів відвідування ідальні. Наприклад, студент-менеджер практикує навички стратегічного пла-

## СЕ ЛЯ ВІ

## ІДАЛЬНЯ

## ІЗ «СПЕЦАГЕНТУРОЮ» І БЕЗ

Якби я вирішив написати листа до всіх студентських ідальні світу від імені студентської спільноти, я розпочав би його так: «Люба столовка! Якби не ти, ми, бідні, голодні студенти, не мали б чи не єдиної радості у житті – обіду...»

Для студента тим приємніший і смачніший обід, чим він дешевший. Наприклад, моя улюблена страва, свіжа капуста за 19 копійок – корисна, поживна, без зайвих калорій і холестерину, завжди викликає щасливу усмішку на обличчі.

Цього року ідальня академії зробила приємний сюрприз студентству. Перше, що одразу стало помітно: стала нижчою ціна на супчики, пірижки, салатики і рибку. В меню з'явився сир із сметаною. Цьому особливо зраділи представники прекрасної статі, які ретельно бережуть форми.

У непосвячених у тонкощі студентського життя людей складається враження, що студент – це особа, яка то п'є, то їсть, то гуляє, бо основною темою студентських бувальщин є розваги і їжа. Але це враження дуже оманливе! Студент не раб шлунку, і якщо порахувати скільки ж калорій треба витратити, щоб згризти весь граніт науки, який йому пропонують кожного дня, можна дійти висновку, що їжі ми приділяємо невідповідно мало уваги. Ми рідко помічаємо, який позитивний практичний досвід дає студентам будь-яких факультетів відвідування ідальні. Наприклад, студент-менеджер практикує навички стратегічного пла-

нування, коли, дивлячись на представлений в меню асортимент, подумки розробляє план дій по заволодінню обідом першим і визначається в пріоритетах у їжі з огляду на стан бюджету і фігури. Або студент-економіст, який ретельно розписує статті своїх витрат і доходів. А студент-юрист розробляє законопроекти «про поліпшення умов роботи студентських ідальні», «про зниження цін на м'ясні вироби» (тепер ясно, звідки у нас є закон «про сало»).

Студент-філософ, який завітав до столовки під час великої перерви, починає всерйоз задумуватися над глибоким філософським питанням швидкоплинності часу. Так і напрошується банальний рекламний вислів «у черзі за пірижком час плине непомітно». А журналіст охоплює думками усі галузі науки та життєдіяльності студента.

В черзі за пірижком одразу помітно характер студента. Наприклад, найзавзятіші і найсмівливіші студенти одразу проривають оборону ідальні і встигають наповнити шлунок омріяним обідом і запастися енергією на залишок дня. А ті, хто залишив поле бою з порожнім шлунком, шляхом неабияких конспірацій і хитроцій проникають у столовку під час пари, але там уже чергує спецагентура, яка і займається відловом юних конспіраторів. «Пірижок...салатик...супчик...», - чути далекий хриплий крик нещасного студента, але невблаганний агент повертає диверсанта на пару. І правильно ро-

бити, бо нічого їсти на парах, бо, по-перше, усе одно засвоюється погано, а, по-друге, треба розвивати у собі якості, які дозволяють перемагати у будь-якій ситуації.

Із мого жартівливого листа випливають досить серйозні висновки, на яких наголошують і самі студенти:

«Наша ідальня класна! Тут є смачна і доступна кожному студенту їжа. Єдиний її недолік, це те, що тут мало місця. Голодних студентів багато, а місця і обслуговуючого персоналу мало, тому не всі встигають поїсти під час перерв», - каже Ірина Троценко.

З Іриною згодні й інші студенти, а ось Василь Бондар вніс раціоналізаторську пропозицію: студентів перших двох курсів годувати після першої пари, а інших – після другої. Не впевнена, що ця смілива пропозиція буде втілена в життя, але все одно приємно чути свіжі думки щодо вдосконалення роботи ідальні. «Не всі студенти можуть собі дозволити м'ясні вироби», - скаржиться студент третього курсу Дмитро. Але ціни на м'ясні вироби скрізь високі і не кожен може дозволити собі цю розкіш вдома.

«У ідальні формуються і гартується характер студента», - кажуть студенти, і я повністю згоден! А закінчив би свого листа так:

«Тому ми дякуємо тобі, люба столовка, за те, що ти є, і за ті неоціненні блага, які ми отримуємо завдяки тобі!»

Спостережливий студент  
з постійним апетитом

## ЖАРТОМА

## МУДРО – О ТРУДЕ И ОТДЫХЕ

- Человек рождается уставшим и живёт, чтобы отдохнуть.
- Любите свою постель, как самого себя.
- Отдыхайте днём, чтобы ночью могли спать.
- Если видите отдыхающего – помогите ему.
- Работа всегда утомляет.
- То, что нужно сделать сегодня, сделайте послезавтра. Тогда у вас два дня будут свободными.
- Если какая-то работа даётся вам с трудом, позвольте сделать её другим.
- Слишком длинный отдых ещё никогда и никого не доведёт до смерти.
- Когда вас охватывает желание поработать, сядьте и подождите, пока оно пройдёт.
- Работа облагораживает человека, безделье делает его несчастливим.

Тетяна КАРПЕНКО, Катерина БОЮН, студентки